





# Meditaciones HECHOS E IDEAS Dos olvidos voluntarios

CAUSA en efecto, profunda y abierta al militante sindicalista, el existente desequilibrio entre el progreso político-social de los pueblos y el desarrollo económico y científico.

frecuentan con entusiasmo los estudios, y lo poco, lo lamentablemente poco, que concurre a las bibliotecas, a los centros instructivos de superación moral y humana.

carente de sentido práctico y realista que, usando y abusando preferencialmente de la demagogia, ha utilizado con excesiva frecuencia en los medios del proletariado desde hace desgraciadamente muchos años.

panas, que hace un año murió y que también ha sido víctima del olvido oficial su aniversario. Me refiero a D. Pío Baroja y Nessi, anarquista que fue, discolo e intrépido, pluma fecunda, acerba, que hizo historia olvidando a los reyes, a los obispos y a los generales; que hizo historia de España retratando personajes no oficiales ni oficializados: personajes históricos sacados del pueblo, de la lucha social, de la carne de España.

Blasco, como Baroja, mereció el título de antipatriota, que los actuales repartidores de títulos y certificados le atribuyeron. Es una suerte ser tachado de antipatriota por la gente que de la Patria ha hecho un monopolio.

El régimen de Franco recibirá estos días sesenta y tantos millones de dólares que al 5 por ciento y pagaderos en 30 años, le presta la gran banca americana. Un sarcasmo: la Democracia en socorro de la dictadura.

dose poco a poco. Hoy cae éste, mañana el otro. Aun queda alguien afecto en la República Dominicana. Pero la verdad es que las dictaduras sudamericanas se diluyen en el tiempo. El Caudillo debe de fruncir el ceño. Cuando las barbas...

Permitásemos la categórica afirmación—producto de las meditaciones de varios años—de que los militantes responsables del sindicalismo obrero de avanzada cual es la C.N.T. de España, tienen el deber de examinar con detenimiento cuáles son las causas posibles o verdaderas que determinan el que las multitudes laboriosas, no se acerquen, sino que por el contrario se alejen, de los medios de los ideales que tan profundamente debiera interesarles, para no caer en infantilismos impropios de la época que vivimos, ni en métodos propagandísticos alejados y muy distanciados de la realidad.

Son de muy diverso orden—repetimos—los orígenes y las consecuencias determinantes del exiguo número y de la pecaminosa indiferencia del proletariado, en relación a sus luchas emancipatorias de la avanzada obrera.

Granidea y pureza que determinados prohombres arriesgan poner en peligro, con el pretexto de que al igual que otros sindicalistas son intermedios y mediatizados por partidos políticos, los sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, lo han de ser por una organización específica que, confundiendo su verdadera misión de educadora y orientadora de multitudes, pretenda más—en contradicción con sus principios—imponer y dirigir, que orientar y educar, olvidando que los sindicatos censuristas son determinantes por su base.

En Mentón se ha celebrado un homenaje al autor de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis». En ese sencillo homenaje, que retransmitió Radio Montecarlo, habló quien en vida lo conoció, quien admiró su temple, quien disfrutó de su trato en Francia, Radio Nacional de España, que cuando tiene que dedicar unas palabras de elogio literario se las brinda a Pemán o Luis

Dicen que cada nación tiene el sistema gubernamental que merece... Mentira. Ahora bien, cada sistema político tiene los genios que merece; cada régimen tolera el desarrollo de las capacidades intelectuales del nivel de las que poseen sus dirigentes. Ahí está la España de hoy. Ahí está el desierto de las palmas...

Según las informaciones que poseemos, el Sr. Iturmendi, después de haber establecido ciertos contactos con personalidades importantes del régimen, se había dirigido al general Franco durante un Consejo de ministros, sugiriéndole: «Que la etapa de consolidación de los principios fundamentales del régimen estaba ya sobrepasada y que era necesario establecer las instituciones capaces de garantizar la permanencia de los principios del Movimiento».

Madrid, 31 de enero 1958.

de Montpellier jóvenes empujan sus juveniles de Montpellier dando una prueba de lo que se hace cuando hay vitalidad entusiasta. Cuando, en suma, juventud.

El equipo demuestra que no tiene miedo a las cuotas periódicas ni en el cumplimiento de la práctica ritual de normas y hábitos. Conociendo las necesidades de todo orden que aqueja a la Organización, han sabido formular fórmulas inéditas para aportar el alivio que los peor dotados necesitan imperiosamente.

Francía, la China y demás naciones grandes y pequeñas, y no será exagerado afirmar que este año se dilapidarán cerca de 100.000 millones de dólares preparando la destrucción de la humanidad.

Los hombres de la generación de Blasco Ibáñez descubrieron con dolor la farsa de la grandeza imperial, sostenida por las monarquías españolas. Esos hombres reaccionaron contra la hipocresía, les levantaron la camisa a los godos, quisieron, y lo lograron en parte, abrir de par en par las ventanas. Esos hombres hicieron patria porque hicieron hombres, patria hicieron porque crearon el granero, hicieron patria porque con su inconformismo, sembraron entre los jóvenes la rebeldía.

Según las informaciones que poseemos, el Sr. Iturmendi, después de haber establecido ciertos contactos con personalidades importantes del régimen, se había dirigido al general Franco durante un Consejo de ministros, sugiriéndole: «Que la etapa de consolidación de los principios fundamentales del régimen estaba ya sobrepasada y que era necesario establecer las instituciones capaces de garantizar la permanencia de los principios del Movimiento».

Madrid, 31 de enero 1958.

Madrid, 31 de enero 1958.

## ATALAYA DE LA LIBERTAD

ir cediendo gradualmente el combustible que alimenta toda máquina militar, es decir, el presupuesto de guerra?

II.— El importe de estas operaciones se invertiría en la ejecución de un plan decenal de prosperidad universal, concebido por técnicos de todos los países pertenecientes a la O.N.U., y destinados a elevar el nivel cultural y económico de los pueblos atrasados.

III.— Se constituiría en la O.N.U. un consejo especial, con intervención proporcional y equitativa de las naciones favorecidas y favorecedoras, el cual consejo dirigiría la preparación y ejecución del Plan Decenal de Paz y Prosperidades mundiales.

Francía, la China y demás naciones grandes y pequeñas, y no será exagerado afirmar que este año se dilapidarán cerca de 100.000 millones de dólares preparando la destrucción de la humanidad.

Según las informaciones que poseemos, el Sr. Iturmendi, después de haber establecido ciertos contactos con personalidades importantes del régimen, se había dirigido al general Franco durante un Consejo de ministros, sugiriéndole: «Que la etapa de consolidación de los principios fundamentales del régimen estaba ya sobrepasada y que era necesario establecer las instituciones capaces de garantizar la permanencia de los principios del Movimiento».

Madrid, 31 de enero 1958.

Madrid, 31 de enero 1958.

